

Мамаев курган

13 мая, в рамках мероприятий, посвящённых празднованию 77-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне на базе Центра «Точка роста», учащиеся 4 «А» класса провели Урок мужества «Мамаев курган». Мамаев курган – поистине священное место в России, представляющее собой возвышенность на берегу Волги, в Волгограде. Его история связана с Великой Отечественной войной. В период Сталинградской битвы эта возвышенность послужила местом кровопролитных сражений с нацистскими захватчиками.



Во время Великой Отечественной войны, в период с сентября 1942 по январь 1943 годов, на Мамаевом кургане решалась судьба всей Сталинградской битвы. В военных документах это место называлось «Высота 102.0» и она являлась стратегически важным объектом, а потому фашистские войска с таким упорством пытались занять её. За время всего сражения высота множество раз переходила от одной стороны к другой: бои шли круглосуточно и забирали тысячи жизней. Битва за Мамаев курган длилась 135 суток, пока советской армии всё-таки не удалось разделить войско врага и заставить его капитулировать.



На сегодняшний день Мамаев курган более известен, благодаря комплексу памятников «Героям Сталинградской битвы»: музей «Сталина», музей «Память», Руины мельницы имени Грудинина, Музей-панорама «Сталинградская битва», Монумент «Родина-мать зовёт», Площадь скорби, Монументальный рельеф, Площадь героев, Стены-руины, Площадь «Стоять насмерть», Аллея пирамидальных тополей, Монумент «Память поколений», Памятник-ансамбль «Героям Сталинградской битвы». Кроме того, здесь расположено Воинское мемориальное кладбище – братские могилы.

В завершении урока учащиеся исполнили песню «Битва за Сталинград» и почтили память павших в боях, защищая Родину в годы ВОВ минутой молчания.